

JAK PLYNUL ČAS V ROCE 2013

Rok 2013 byl bohatý nejen na akce, které se v rámci Střediska Radost odehrály, ale i na zážitky, které jsme si z nich odnesli. Jak jde čas, některé události nám splývají a tak nebude na škodu si připomenout, co vše se v roce 2013 odehrálo. Protože je toho ale mnoho, připomenou pouze hlavní aktivity, které jsou z nějakého důvodu pro Středisko Radost neopomenutelné.

19.1., 3.3., 8.6. setkání CHRTu (zkratka pro uskupení vedoucích, kteří Chystají Rychle Tábor), účast v průměru 25 osob o víkend v Brně v Jamorově ulici, věnováno přípravě táborové idee, programu, zápisníku a vůbec všemu, co s táborem souvisí. V rámci těchto setkání proběhly i zájmové aktivity ve skupinkách lidí.

13.—17.2. Jarňáky 2013, cca 50 osob na Americe, ve znamení hlubokého sněhu a sportování, kdy v průběhu setkání vznikly podle zadání organizátorů čtyři fotopříběhy, plné úsměvů i napětí, viz fotogalerie na webu.

2. 3. a 30. 11. školení vedoucích v sále KVOP Brno (u ombudsmana) v účasti cca 70 osob, při kterých probíhala odborná i praktická výuka dovedností vedoucích a starších rádců, naši i externí lektori nám předkládali znalosti, jejichž osvojení je pro každého dobrého vedoucího nutností

28.—30. 3. Postní setkání, 12 osob na Americe, zaměřeno spíše pracovním a zábavním směrem

27. 3.—1. 4. Velikonoční setkání – slavení velikonočních svátků na Americe, cca 70 osob,

náplň převážně duchovní, mimoto také hry a procházky krajinou Orlických hor, na konci setkání americké velikonoční pondělí

25. 1., 8. 3., 26. 4., 7. 6., 4. 10., 15. 11., 4. 12. Rada SR, účast průměrně 12 osob, projednávání záležitostí chodu Střediska Radost, příprava a reflexe jednotlivých aktivit SR, kontrola přípravy táborů a řešení personálních otázek

3.—5. 5. a 10.—12. 5. Květnové brigády na Americe, účast cca 130 osob dohromady, opravy a údržba areálu na Americe za účasti táborníků a jejich rodičů

8. 5. Den otevřených dveří (DOD) na Americe, účast cca 240 osob, nádherné setkání současných i minulých táborových generací, přijelo mnoho lidí, které na Ameriku i několik desetiletí nezavítali, poznamenáno silným zážitkem zúčastněných, viz články a foto na webu

24. 5.—26. 5. Rádcovské setkání na Americe, cca 50 osob, setkání pro formaci a praktickou výuku rádců, skládání rádcovských zkoušek, komunikace mezi vedoucími a rádcí

21.—29. 6. Stavěčky na Americe, cca 50 osob, stavění stanů i dočasných staveb nutných pro úspěšný průběh táborů, příprava areálu, materiálu, kuchyně, marodky, atd.

29. 6.—30. 8. Tábory na Americe, 3x 14 denní tábory dětí 9-16 roků po 115 dětech, 1x týden dětí ve věku 6-8 roků v počtu 80 dětí, 2x cca šestidenní tábory pro děti i s rodiči po cca 90 účastnících. Včetně personálu a vedoucích projde v létě našimi tábory na 700 účastníků.

30. 8.—1. 9. Sklizení tábora, cca 12 osob, do-
klizení tábořiště, převedení na mimotáborový
provoz

13.—15. 9. Záříjové pracovní setkání, účast
cca 35 osob, opravy a údržba areálu na Ameri-
ce, převedení na zimní provoz

25.—29. 10. Podzimní listí na Americe, účast
cca 55 osob, ve znamení cestovatelů Zikmun-
da a Hanzelky, plné zážitků z lanových aktivit
a podzimní krásy okolní přírody

30. 11. Schůze obce Střediska Radost v Brně,
účast cca 80 osob, schválení zprávy o činnos-
ti a hospodaření Střediska Radost, volba nové
Rady SR na příští tři roky, viz anketa s novými
členy Rady SR (strana 14)

29. 12. 2013—3. 1. 2014 Vánoční setkání na Ame-
rice, účast cca 60 osob, ve znamení idee Času, zá-
žitkové a dobrodružné hry podle věku účastníků,
společné slavení Vánoc a Nového roku

Výčet není úplný, nezahrnuje menší akce a sou-
stavnou činnost na objektu na Americe i v kan-
celářích a klubovně na Jamborce v Brně. I tak
je ale vidět bohatost našeho programu a ten,
kdo se rozhodne k účasti na kterékoliv akci, má
šanci na nevšední zážitky a vzpomínky. Náhled
na průběh některých akcí poskytnou fotografie
uvnitř tohoto zpravodaje.

Na druhou stranu je ovšem třeba také poděko-
vat těm, kteří se na přípravě podíleli a to často
naprosto nezištně.

Proto všem organizátorům i účastníkům aktivit
v roce 2013 upřímně děkujeme a zveze všech-
ny na neméně bohatý rok 2014 v našem Stře-
disku Radost.





Den otevřených dveří | 8. 5. 2013 | 50 osob

TÁBOR RADOST

Středisko Radost pořádá letní tábory. Tři patnáctidenní běhy jsou určeny pro děti od 8 do 15ti let, které před táborem dovršily věk devíti let a nepřesáhly patnáct let. Po „velkých“ bězích následuje jednotýdenní tábor Jitřenka pro děti ve věku 6–8 let. Letní prázdniny na Americe uzavírají Tábory Rodin, tedy dva pobyty rodin s dětmi.

Táboříme na osvědčeném místě v Orlických horách, na samotě Amerika v obci Klášterec nad Orlicí. Středisko Radost vlastní táborovou základnu, kolem které každý rok vyroste přes 70 podsadových stanů.

Základna nabízí komfort, jako jsou krytá jídelna, moderní sociální zařízení, zázemí pro každodenní sprchování v teplé vodě, kryté prostory pro aktivity v případě nepřízně počasí, moderně zařízená táborová kuchyně. Pro duchovní program je stále k dispozici kaple. To vše uprostřed nádherné přírody chráněné krajinné oblasti Orlické hory. Poblíž tábora protéká romantickým údolím řeka Divoká Orlice, která v místě Zemské brány opouští státní hranici s Polskem a vtéká do vnitrozemí. Pro osvěžení v horkých dnech je možné mimo Divokou Orlici zavítat i na nedalekou Pastvinskou přehradu.

Program tábora

Program je utvářen tak, aby rozvíjel tělesnou kondici dětí, otužilost, samostatnost, schopnost uplatnit se v týmu, ale i duševní a duchovní složku jejich osobnosti. Tábor je vystavěn na křesťanských hodnotách a duchovní program je jeho součástí. Jitřenka je organizo-

vána oddílovým způsobem, děti na „velkých“ bězích jsou rozděleny do družin vedených rádcem nebo rádkyní.

Táboroví vedoucí většinou sami v dětství jezdili na náš tábor. Tábor Radost využívá rádcovského systému vedení družin. Děti tak postupně dorůstají do odpovědnosti a schopnosti vést mladší. Vedení krom rádců tvoří praktikanti, instruktoři a vedoucí. Středisko Radost speciálně pro vedoucí pořádá každoročně dvě formační školení, vybrané vedoucí vysílá též na školení jiných organizací uznaných ministerstvem školství.

Cena a další informace

Cena čtrnáctidenního běhu je 4000 Kč, cena týdenního běhu je 2200 Kč. V případě více dětí z jedné rodiny nabízíme slevu. O možnostech přihlašování na tábory jsou aktuální informace na www.taborradost.cz/tabory.

Rodiny

Koncem prázdnin patří již tradičně tábořiště Rodinám. Program klasického táborového dne uzpůsobují svým možnostem, vytvářejí živé společenství a prostředí, ve kterém se mohou rekreovat jak rodiče, tak i děti.

Na tábor i během roku

Během celého školního roku můžete s srstevníky a přáteli z Radosti trávit čas na víkendových, prázdninových nebo kratších setkáních v Orlických horách i jinde. O plánovaných akcích informujeme na www.taborradost.cz, termíny společných setkání na Americe najdete na předposlední straně.



Milí přátelé!

Srdečně vás zdravím a přeji vám Boží ochranu a požehnání, všechno dobré. Opět letos dostáváte Zpravodaj Střediska Radost. Dozvíte se, co se u nás po celý rok dělo a také co chceme s pomocí Boží letos uskutečnit. Je to ve dvou rovinách:

Nejprve pro děti: Letní tábory, setkávání během roku, zajímavé akce, o kterých se něco dozvíte z fotek. Nejedná se jen o sport a hry. Je také důležité získat posílení víry a poznatků v rámci křesťanské výchovy.

Co jsme s spolu s mnohými z vás vybudovali na objektu, opravili, pořídili během roku. Jsme vám vděční a prosíme, abyste nám podle svých možností věrně pomohli. Také se dozvíte, co letos chceme uskutečnit. Spoléháme při tom stále na pomoc Boží a požehnání, které v naší práci nutně potřebujeme a vyprošujeme.

Zamysleme se také nad tím, jak to všechno začalo. První náš tábor se uskutečnil na Americe v roce 1967. Od té doby bez přerušení se uskutečňují pod ochranou Boží každoročně

tábory. Objekt, který byl k tomuto účelu zakoupen, byl v zanedbaném stavu. Dalo mnoho a mnoho práce, než se to uvedlo do slušného stavu s pomocí přátel, rodičů táborníků i samých táborníků, kteří nadšeně zdokonalovali objekt až do dnešních dnů. Vzpomínám na mnohé, někteří jsou již na věčnosti, Bůh jim odplať. Začínal jsem v svých 29 letech, nyní v 76 již nemohu pracovat na opravách. Z minulosti vzpomínám i na vynikající táborníky, kteří vyrostli nejen v obětavé vedoucí, ale ve spolupracovníky, Pavel Rezek, Tomáš, Martin a Jíra Holíkovi, Karel Kratochvíl, Pavel Švábenský, Pavel Kadlec, Stanislav Beránek, Ludvík Škrob, Stanislav Juránek a další a další. Mnozí na zdokonalování objektu a akcích pracují dál. Jsem jim vděčný, bez jejich obětí by se to nedalo uskutečnit za tehdejší situace. Mají velkou zásluhu.

Pracovali jsme a čelili také pronásledování mocných tohoto světa v době komunistické nadvlády. Ale podařilo se nám uskutečnit i duchovní činnost, nebyli jsme prozrazeni.

Děkujeme stále Bohu, Panně Marii, která nad námi rozprostřela svoji ochranu.

Nyní, v této nové době, můžeme již bez obav včetně táboření a her rozvinout i duchovní program pro zúčastněné. Na tom stojí také naše činnost. Je na nás všech, abychom si udrželi náš tábor, aby pokračoval i další a další léta s Božím požehnáním. Aby mezi námi všemi vládla láska, radost, pokoj. Abychom se všichni měli rádi, společně vycházeli a vážili si jeden druhého.

Všem vám žehná otec Tišek, duchovní vůdce Střediska Radost.

Otec Tišek

VÁŽENÍ PŘÁTELÉ, TÁBORNÍCI, ČLENOVÉ I NEČLENOVÉ STŘEDISKA RADOST!

Pro nedávné vánoční setkání zvolili jeho vedoucí téma „Čas“. Hry, besedy, denní režim a veškerý denní program směřovaly naše myšlenky k zamyšlení nad hodnotou času. Už na počátku našeho setkání bylo zřejmé, jak rozdílně chápe pojem „čas“ dítě, dospělý člověk i stařec. Od prvních naivních představ malého dítěte o nekonečném množství času a příležitostí, až k realistickému poznání starce, že jeho čas a možnosti již vypršely. Postupně jsme objevovali rozdílné vnímání pojmu „čas“ nejen v generačním pojetí, ale také různou interpretací každého z nás.

Jak tedy vnímat „čas“ z toho správného pohledu? Ani vteřiny, ani hodiny, ani roky, ani jiné zástupné časoměrné jednotky, které nám technika v nejrozdílnějších měřidlech předkládá, nejsou tím srozumitelným ekvivalentem. „Čas“ ale můžeme chápat jako skutky a činy, které jsme v průběhu sledovaného časového prostoru vykonali. V časech, kde chybí naše činy, vládne promarněný čas, nicota. A činy a skutky jsou myšleny hlavně ty určené pro druhé. Sám nejsem nic, ale pokud sloužím pro Radost druhých a jsem ochoten jejich Radost i přijímat, budu Jeho království a plním tím Jeho vůli. Pro většinu z nás je tohle smyslem našeho pozemského života. Velké a slavné skutky nechme rádooby velkým hrdinům, kteří více myslí na slávu z vykonaného činu, než na ty, kterým posloužil. Pro většinu z nás jsou životní úlohou malé skutky, které ale rozzáří tváře těch, kterým jsou určeny. Malé Velké skutky, které jsou určeny pro malé Velké děti, Jeho děti. A kdy je k tomu ten správný čas? Už asi tušíte, že to bude v malý Velký den. V našich očích bude možná vse





Jarňáky | 13.2.2013 — 17.2.2013 | 50 osob

šedé, fádni, ale v Jeho očích to bude Velký den. Máme štěstí, máme příležitost, můžeme sloužit Jeho nejmilejším, sloužit dětem.

Aby nezůstalo jen u slov, předkládáme vám tento zpravodaj, ve kterém vám nabízíme alespoň krátký pohled do našeho společenství Střediska Radost. Nenaleznete zde vyčerpávající výpověď o tom, co jsme kdy činili či pořádali, ale můžete se alespoň krátce nechat vtáhnout do našeho společenství a zkusit být jeho součástí. Dávat se dětem a zkusit být na chvíli dítětem. Malé Velké skutky pro malé Velké děti v malý Velký den. A pokud se vám u nás zalíbí a rozhodnete se být naší součástí, naše srdce jsou pro vás otevřena. Možností a příležitostí pro společnou cestu je mnoho. Od účasti na našich akcích, jakoukoliv materiální či finanční formou podpory až po přímlovu v modlitbě. Dnes je ten správný malý Velký den pro Tvůj malý Velký skutek. Vítejte mezi námi!

Vít Viki Kubíček
statutární zástupce Střediska Radost





Jarní školení vedení a rádčů | 2. 3. 2013 | 70 osob

DOTAČNÍ SITUACE A DARY PRO STŘEDISKO RADOST

Jak jsme již dříve uváděli, finanční podpora z veřejných rozpočtů formou dotací je rok od roku menší a menší. I když jsme nositeli titulu „Organizace uznaná MŠMT pro oblast práce s dětmi a mládeží pro rok 2013 – 2015“, větší možnosti získání finanční podpory nám to zatím nepřineslo. V loňském roce jsme získali od MŠMT (ministerstvo školství) dotaci 40 tis. Kč na provoz. Dále jsme získali z Městské části Brno Židenice dotaci 15 tis. Kč, kterou jsme využili na obnovu horolezeckého vybavení. Město Rousínov nám poskytlo 10 tis. Kč a MČ Brno Střed 5 tis. Kč na obnovu táborového vybavení. Jihoomoravský kraj nám poskytl dotaci 200 tis. Kč na nákup malotraktoru, který potřebujeme pro údržbu našich pozemků a bude i velkým pomocníkem při plánovaných stavebních činnostech.

Co se týče výhledu na rok 2014, žádali jsme opět všechny dostupné veřejné rozpočty o finanční podporu. Mimo žádosti na obnovu vybavení jsme rovněž předkládali dva výraznější projekty, jeden na opravu havarijního stavu podlahy vnitřní kuchyně a nutné stavební úpravy a dále na opravu – výměnu rozpadajících se podlah táborových chatek. Doufáme, že budeme úspěšní a umožní nám to další rozvoj naší základny na Americe.

Za poskytnuté dotace upřímně děkujeme.

Stejně tak děkujeme všem dárcům, kteří nás finančně podporují formou daru. Jsme si dobře vědomi, že v těchto těžkých dobách, kdy není nikde dostatek financí na běžnou činnost a kdy neustále slyšíme o důsledcích finanční krize, je dobrovolné darování, často naprosto nezištnou formou, velkým činem hodným obdivu. V nemálo případech





Velikonoce | 27. 3. 2013 — 1. 4. 2013 | 70 osob

se pak často dovidáme, že dárce nedával ze svého nadbytku, ale uskromnil se, aby nás podpořil. Tím více nás to zavazuje k racionálnímu a efektivnímu využití těchto darů. Zvláštní kategorii hodnou obdivu jsou dary určené pro platby za tábory pro ty, kteří jsou ve finanční tísní a nemohli by si jinak účast na táboře dovolit. I když sami nevidí radost těch, kterým takto pomohli, přesto jsou ochotni obětovat nemalé peníze.

Za poskytnuté dary velmi děkujeme a vyprošujeme tu nejvyšší formu uznání.

Pro ty, kteří by rádi zaslali finanční dar formou bankovního převodu, uvádíme následující informace pro zadání platby:

Číslo účtu: 110 524 067 / 0300 ČSOB

Poštovní spořitelna, var. symbol: 920141000

V upřesnění platby uveďte jméno a telefon plátce daru.

Na poskytnutý finanční dar vám rádi vystavíme potvrzení pro účel snížení daňového základu, pakliže nám nejlépe mailem (na ekonom@taborradost.cz) upřesníte plátce daru a platbu samotnou kdykoliv po její realizaci.





Květnové brigády | 3.— 5. 2013 a 10.— 12. 5. 2013 | 115 osob

RADNÍ RADOSTI 2013-2016

Všem novým i staronovým radním jsme položili stejné 4 otázky. Doufáme, že vám jejich odpovědi přiblíží jejich osobnost. Díky, že se staráte o Radost!

Vít Kubíček (Viki)

Co bys uvedl jako svou prioritu při práci pro Středisko v tomto roce?

Středisko Radost je organická živá hmota, která se neustále mění jak vzhledem k osobám, které tvoří její společenství, tak z pohledu aktivit, které provozuje. Jednoznačně ale platí, že vše stojí právě na lidech, tedy na nás. Myslím, že hlavní prioritou je výchova vedoucích, ať už těch mladších či těch nejstarších. Dát důraz na upřímné a pevné společenství otevřené pro ostatní.

Co tě nejvíc potěšilo na Americe v roce uplynulém?

Samozřejmě mám radost z dobrého výsledku loňských táborů, spokojenosti a radosti účastníků i zakončení táborů bez vážnějšího úrazu dětí. Velkým zážitkem pro mne bylo setkání skautů, kteří naše tábořiště užívali spolu s námi v počátcích táborů Radost 2013. Rovněž mne vždy dostanou úsměvy z upřímné radosti ze shledání, či nějaká drobnost, jako třeba nepatrný „Dárek od zdi nářků“ (pozn.: dárek z cest loňských poutníků do Sváté země). Upřímnost je vždy to, co mne pozvedá a dodává energii.

Doplň větu (jako pro člověka neznalého): „Tábor Radost je...“

Tábor Radost je společenství lidí, kteří se rozhodli, že se budou sdílet navzájem, ujdou kus společné cesty a vzájemně si darují kus sebe sama. Toto společenství už po léta provází specifická spiritualita, zvyky. Význam slova Radost má zde mnoho podob,





Rádcovské setkání | 24. 5. 2013 — 26. 5. 2013 | 50 osob

od Radosných božích dětí až po Radostně otevřenou náruč pro všechny, kteří k nám přicházejí.

Pokud máš volno, co děláš nejraději?

Kdo mne zná, asi tuší, že tahle otázka je lehce mimo mísu. Nicméně pokud mám volno, a nevěnuji ho manželce či Lišákovi, občas potřebuji, jak my ajťáci říkáme, přeformátovat harddisk. U mne to znamená chvílku vypadnout z reality a najít si klid při procházce po lese, posedět v kapli na Americe, když jsem tam úplně sám, nebo třeba poslouchat vítr v korunách stromů či hledět do hvězdné oblohy. To mě potom přepadají samé krásné myšlenky.



Marie Lukasová (Mariana)

Co bys uvedla jako svou prioritu při práci pro Středisko v tomto roce?

Hladký průběh přihlašování na letní tábory, vytváření prostoru pro působení dobrých vedoucích.

Co tě nejvíc potěšilo na Americe v roce uplynulém?

Mám velmi špatnou paměť a nevedu si Cancák. Takže nevím, co mě potěšilo nejvíc. Vždy se velmi tetelím, když vidím v akci správné lidi. Napadají mě konkrétní vedoucí, kteří nehleděli na námahu a na hodinky při přípravě tábora a byli nesobečtí, když třeba i jiní vedoucí si hleděli jen svého. Příliš obecné tvrzení? Já v tom vidím hrdinství všedního dne.



Doplň větu (jako pro člověka neznalého): „Tábor Radost je...“

Endemit mezi tábory pro děti. Žije přes 45 let a každý rok je nový. Záleží na každém z nás, jaký bude v roce 2014, a stojí za to být u toho.

Pokud máš volno, co děláš nejraději?

Čtu, koukám na filmy a odpočívám.





Stavěčky | 21. 6. 2013 — 29. 6. 2013 | 50 osob





1. běh | 29. 6. 2013 — 13. 7. 2013 | 111 dětí





2. běh | 13. 7. 2013 — 27. 7. 2013 | 1116 dětí





3. běh | 27. 7. 2013 — 10. 8. 2013 | 118 dětí

Vojtěch Kozlík

Co bys uvedl jako svou prioritu při práci pro Středisko v tomto roce?

Přál bych si, abychom na konci roku tušili, co a jak a za co máme dělat v dalších letech. Abychom v tom byli jednotní a reální. Považuji za svou prioritu dívat se letos dál než k nejbližší akci.

Co tě nejvíc potěšilo na Americe v roce uplynulém?

Así den otevřených dveří. Přes náročnost dne to byl silný moment a myslím, že nejen pro mě. A na stejném místě mě těší, když unavený mladý vedoucí přijde v půlce tábora, sotva přemáhá únavu a vyhrkne: „Čím ještě můžu pomoci?“

Doplň větu (jako pro člověka neznalého): „Tábor Radost je...“

Esence toho, o čem si mnoho desítek lidí stále myslí, že je to nejlepší pro naše děti.

Pokud máš volno, co děláš nejraději?

Hraju s dětma šachy, karty, pexeso, cokoli. Tluču do balónu či balónku. Vařím. Těším se na výlet.

Ěvžen Adámek

Co bys uvedl jako svou prioritu při práci pro Středisko v tomto roce?

Aby se rozvíjelo a čerpalo to dobré z historie, co do Střediska Tišek a spolupracovníci vložili.

Co tě nejvíc potěšilo na Americe v roce uplynulém?

Na Americe mě těší, že stále existuje, že je velký zájem dětí a stále se hlásí nové. Jsem rád, že mi děti zatím na Jitřence, kromě Vojty, neříkají dědo!





Jitřenka | 10. 8. 2013 — 17. 8. 2013 | 80 osob

Doplň větu (jako pro člověka neznalého): „Tábor Radost je...“

„Tábor Radost je společenství, kam se každý těší a nerad odjíždí domů, i když mu na nohy ve stanu táhne...“

Pokud máš volno, co děláš nejraději?

Rád sportuji: hraju sálový fotbal, hraju hokej, běhám v přírodě, plavu, skáču přes švihadlo, jezdím na kole, lozím na skály a pak se probudím a říkám si: „zase nic“.

Eliška Škrobová (Bety)

Co bys uvedla jako svou prioritu při práci pro Středisko v tomto roce?

Na školení vedoucích otec Pavel řekl velice pěknou větu: „Tradice by se měla přijmout, zpracovat a předat dál.“ A tohle by podle mě měla být hlavní činnost nejen rady. Takže musíme udělat vše pro to, aby místo a společenství, na kterém nám tak záleží, mohlo pokračovat....na stejných základech a snad zase malinko lépe.

Co tě nejvíc potěšilo na Americe v roce uplynulém?

Vzpomínám si na jednoho kluka z naší družinky. Po konci Jitřenky jsem ho potkala plačícího v maminčině náručí...plakal, protože už musí jet domů a nebude s Vojanem :-D

Amerika nás za tu krátkou dobu nějak spojí, někdy i na celý život. Po školení v Brně jsem byla s několika vedoucími u příliš malého stolu v jednom středně velkém pivovaru, kde netočí Plzeň. Byl to na dlouhou dobu jeden z nejlepších večerů ;-)

Doplň větu (jako pro člověka neznalého): „Tábor Radost je...“

Tábor Radost je ...radost z radosti druhých lidí.





Rodiny | 17. 8. 2013 — 23. 8. 2013 | 90 osob

Pokud máš volno, co děláš nejraději?

Nejlepší je, když můžu být s lidma, který mám ráda, nikam nespěchat, nic nemuset, jen tak si užívat každou minutu. S Jájou a tak trochu i s Iviškem jsme letos o prázdninách podnikly přesně takový výlet. To bych chtěla dělat častěji.

Vojtěch Drápal (Woyta)

Co bys uvedl jako svou prioritu při práci pro Středisko v tomto roce?

Priorita? Hloupá otázka... Ať udržíme Radost v chodu, ať se rozvíjí dílo, které nám bylo svěřeno, ať předám pochodeň, kterou mi předali jiní. A udělat k tomu vše, co bude potřeba. I když možná - byl bych rád, kdyby se podařilo zformovat naši vizi Střediska.

Co tě nejvíc potěšilo na Americe v roce uplynulém?

Žebravá pouť některých vedoucích na prvním běhu. Ale víc o tom ví jen oni sami. :-)

Doplň větu (jako pro člověka neznalého): „Tábor Radost je...“

Každému řeknu to co ho bude zajímat—dítěti řeknu: „Super mega imba krutopřísně hustá akce,“ kamarádovi: „Super parta férových a pohodových lidí,“ rodiči: „Místo, kde vychováváme dobré děti, aby byly lepší a zodpovědnější.“ Radost má zkratka pro každého něco.

Pokud máš volno, co děláš nejraději?

Filmy, anime a manga, Dota 2 a Quadrax, ekonomické zpravodajství, psychologická a duchovní literatura, setkávání s přáteli a diskuse na všemožná témata (historie, společnost, ekonomická situace, apod.), psaní dopisů po nocích, zážitkové akce, výlety do přírody, kytara, hudba obecně. A co nejraději? To nedokážu určit.





Rodiny 2 | 24. 8. 2013 — 30. 8. 2013 | 90 osob

Marie Holíková (Ajka)

Co bys uvedla jako svou prioritu při práci pro Středisko v tomto roce?

Prioritou pro mne je, aby práce pro SR byla radost! Radost sdílená s lidmi. Konkrétně? Míním pokračovat v organizaci a zajištění celého chodu stravování na táborech i akcích během roku. Počínaje evidencí surovin, plánováním, objednáváním a konče sháněním a podporou pracovních kuchyňských týmů. Dobrou chuť!

Co tě nejvíc potěšilo na Americe v roce uplynulém?

Potěšilo mne mnohé! Výborné bylo setkání s vámi, přáteli, mnohdy po letech, na Dni otevřených dveří v květnu. Kouzelné, hluboké a veselé zážitky mám už z 18. ročníku Táborů rodin, kde jsme prožili Cestu za hvězdou se 4. králem.

Doplň větu (jako pro člověka neznalého): „Tábor Radost je...“

Tábor Radost je něco, co musíte zažít, abyste věděli, proč se nám dostal „pod kůži“. A je na nás, kteří s táborem žijeme, abychom radostně toto dílo spoluutvářeli, s Bohem a s vámi. Tak přijedte!

Pokud máš volno, co děláš nejraději?

Nejraději? Jsem na Americe, přece!

Jan Šidlo

Co bys uvedl jako svou prioritu při práci pro Středisko v tomto roce?

Zdokonalit se ve „svém“ funkčním působení v rámci Rady SR a motivovat co nejvíce lidí k radostné práci pro Radost.





Záříjové setkání | 13. 9. 2013 — 15. 9. 2013 | 35 osob

Co tě nejvíc potěšilo na Americe v roce uplynulém?

Jak dobře proběhla příprava tábora a počet lidí, kteří se do ní už od ledna zapojili.

Doplň větu (jako pro člověka neznalého): „Tábor Radost je...“

...společenství dobrých lidí plných radosti.

Pokud máš volno, co děláš nejraději?

Rád jezdím do Znojma ;)

Marie Ondračková (Maruška)

Co bys uvedla jako svou prioritu při práci pro Středisko v tomto roce?

Práci na přípravě táborů.

Co tě nejvíc potěšilo na Americe v roce uplynulém?

Na Americe mě stále a opakovaně těší skvělá atmosféra mezi lidmi na táborech a akcích. A kdyby to mělo být něco konkrétního, tak asi vydařenost loňských táborů.

Doplň větu (jako pro člověka neznalého): „Tábor Radost je...“

Tábor Radost je místo, kde potkáš nové přátele, zažiješ nové věci a staneš se součástí společenství lidí, které netvoří jen oni sami, ale s nimi i Bůh.

Pokud máš volno, co děláš nejraději?

Odpočívám. A to buď aktivně při nějakém sportu, nebo pasivně při čtení knížky, nebo sledování pěkného filmu.





Podzimní listí | 25. 10. 2013 — 29. 10. 2013 | 55 osob

BUDOVNÍ A ÚDRŽBA NAŠÍ ZÁKLADNY NA AMERICĚ

Středisko Radost využívá ke svým činnostem několika míst, kde se scházíme a vyvíjíme svou činnost. Asi nejoblíbenější je naše základna na Americě v Klášterci nad Orlicí, která je využívána pro víkendová a prázdninová setkání včetně táborů. Dále si pronajímáme prostory pro naši činnost a setkávání v Brně na Jamborově ulici č. 25, kde se uskutečňuje převážná část našich aktivit v Brně, ať už se jedná o pravidelná setkávání, schůze Rady SR a táborové rady, přípravu tábora Chrt či příležitostné aktivity. Zapomenout samozřejmě nemůžeme ani na naše oficiální sídlo v Brně na Mrkosově, kam chodí většina korespondence. Zvláště v období potvrzování přihlášek na tábor zde má listonoš docela dost práce.

Vyjímečné a pro mnoho z nás citově podbarvené postavení má areál na Americě v Klášterci nad Orlicí. V současné době jsme spolu s TND (Tatranský nový domov, rekreační družstvo, které provozovalo tábory Radost před vznikem Střediska Radost v roce 1994, nyní vedené Ludvou Škrobem) vlastníky pozemků o celkové výměře cca 20 hektarů, na kterých se nachází jak táborová základna, tak ostatní stavby našeho areálu. Nemalou část těchto pozemků tvoří k našemu areálu přilehlé louky a lesy, které využíváme z části pro svou činnost (hřiště a lesy), nebo je obhospodařujeme ve spolupráci s místní zemědělskou společností Živa, a.s. Krásné prostředí, ve kterém můžeme provozovat své aktivity, však na druhou stranu přináší mnoho starostí a úkolů, které musíme vyřešit. Zde je několik nejvýraznějších událostí, které přinesl minulý rok a které ovlivňují život našeho Střediska Radost:





Školení v Brně a schůze obce SR | 30. 11. 2013 | 70 osob

Došlo k instalaci nerezových umývacích žlabů, které jsme z části nakoupili a z části obdrželi jako dar od firmy Skromet. Zároveň byla položena dlažba a upraven prostor před chlapeckými záchody.

Zakoupili jsme lesní pozemky o výměře cca 4,5ha, které scelují naše pozemky a rozšiřují tak naše herní i hospodářské možnosti. Jedná se o les mezi naším tábořištěm a Ontáriem, dále pak o lesní pozemky navazující na stávající lesy směrem k Salaši. Při nerealizaci koupě těchto pozemků hrozily konflikty s budoucím novým vlastníkem, které by mohly negativně ovlivnit i naši činnost.

Na základě zahájeného řízení stavebním odborem městského úřadu Žamberk, za přítomnosti starosty obce Klášterec nad Orlicí a vedení CHKO Orlické hory, **byla uskutečněna jednání o odstranění nevyhovujících staveb v našem areálu** na Americe. Vzhledem ke stavu, kdy kromě hlavní budovy a studny byly v minulosti ostatní stavby realizovány bez potřebných povolení a nejsou v souladu s platnými předpisy, bude nutné v blízké budoucnosti většinu těchto objektů strhnout a postavit je v souladu se stavebními předpisy a charakterem prostředí, v němž se nalézáme (CHKO Orlické hory). Tato skutečnost bude vyžadovat nemalé finanční prostředky a zatíží nás na několik dalších let výraznou stavební činností.

Na základě poskytnutého dotačního titulu od Jiho-moravského kraje a daru od firmy Vacula, jsme **zakoupili malotraktor Kubota s příslušenstvím**, který nám pomůže s údržbou našich rozlehlých pozemků i s budoucí stavební činností.

Realizovali jsme vyčerpání a rozbourání čtyř betonových jímek na fekálie před dívčími záchody. Byla nově položena kanalizační síť odpovídající našim potřebám, zahájena sanace místa před dívčími záchody.





Vánoce 2013/2014 | 29. 12. 2013 — 3. 1. 2014 | 60 osob

Byl vyměněn systém vyvádění vody z podzimního vrtu, který byl konstrukčně nevhodný a nahrazen novým systémem, zajišťujícím vyšší spolehlivost.

Pracovní setkání jsou poznamenána nízkou účastí dospělých, nepomohla ani pobídka možnosti odpracovat si účastí na brigádě zvýšení ceny tábora v loňském roce. Tato situace vede k maximálnímu vytěžování našich technických pracovníků a tím k omezení jejich kapacit pro běžnou údržbu. Na některé práce, které jsme dříve dělali svépomocí, si nyní musíme najímat externí firmy, což nás bohužel stojí nemalé finanční prostředky. Pokud bude tento trend pokračovat, jsou i nadále nevyhnutelné úpravy cen tábora směrem nahoru.

CO CHYSTÁME V ROCE 2014

- » Osazení holých lesních ploch cca 7000 mladými stromky, dle lesního zákona musíme vše stihnout v roce 2014.
- » Vydláždíme prostor před dívčími záchody a upravíme cesty a plochy v těsné blízkosti.
- » Začneme s rekonstrukcí některých nevyhovujících staveb a jejich uvedením do souladu s platnými zákony a předpisy.
- » Na základě výsledku podání žádosti o dotační podporu opravíme podlahu a stavební stav vnitřní kuchyně.
- » Na základě výsledku podání žádosti o dotační podporu zrekonstruujeme podlahy a vybavení chatky.
- » Vyrobíme několik sad nových stanových podsad a stanového vybavení (postele, skříňky, atd.).
- » Opravíme střešní krytí našich staveb, které jsou v havarijním stavu (Vigwam, srub, atd.).

Určitě nás čeká mnoho práce a zážitků. Je také na Vás, abyste se k nám připojili a pomohli vybudovat odpovídající zázemí. Těšíme se na Vaši pomoc, ať už jakoukoliv formou. Aktuální potřeby uveřejňujeme na našich stránkách www.taborradost.cz. V případě jakékoliv Vaší individuální nabídky pomoci kontaktujte Víta Vikiho Kubíčka (tel. 606702621) nebo kohokoliv z Rady Střediska Radost. Za Vaši pomoc předem děkujeme.

EKONOMICKÝ PŘEHLED STŘEDISKA RADOST

Ekonomická situace z posledních několika let ve Středisku Radost odpovídá situaci a požadavkům na neziskové organizace. Nicméně každý rok přináší jiná specifika. Rozdělení příjmů je víceméně stálé, výdajová stránka ale vykazuje výkyvy podle dopadů momentálních cenových faktorů. Negativním cenovým dopadem se snažíme čelit centralizovanými nákupy především v oblasti potravin, kde lze tímto způsobem ušetřit výraznější částky. Jako velmi výhodná se v této oblasti jeví pokračující spolupráce se sdružením Neratov, které nám dodává centrálně jak velkoobchodní dodávky potravin, tak čerstvé ovoce a zeleninu z vlastní produkce. Hospodaření rovněž ovlivňuje míra získaných dotací a darů, které naše sdružení obdrží v daném kalendářním roce. V roce 2013 jsme na základě získaného dotačního titulu a daru mohli zakoupit do majetku malotraktor s příslušenstvím, který potřebujeme pro údržbu našich pozemků a rekreačního areálu. Dále jsme investovali do nákupu pozemků, které scelily a uzavřely náš rekreační areál.

V tuto chvíli ještě není účetnictví roku 2013 uzavřené, takže není možné ani zveřejnění účetní závěrky. Struktura příjmů a výdajů se ale pohybuje v níže uvedených mezích. Stručný přehled (každoročně hospodaříme s objemem finančních prostředků v rozmezí 1,8 – 2,2 mil. Kč, dle objemu získaných dotačních titulů):

Příjmy

- » Platby účastníků akcí a táborů (cca 70%) celkových příjmů Střediska Radost, plynoucí z konkrétních aktivit a pořádaných akcí
- » Členské příspěvky členů Střediska Radost (cca 4% příjmů)
- » Dary členů i nečlenů Střediska Radost (cca 12% příjmů)
- » Dotace z veřejných rozpočtů (cca 13% příjmů)
- » Ostatní příjmy (cca 1% příjmů – pronájmy, úroky, atd...)

Výdaje

- » Potraviny na akce a tábory (cca 35% nákladů)
- » Energie na akce a tábory (cca 14% nákladů – elektřina a pohonné hmoty)
- » Materiál na akce a tábory (cca 15% nákladů)
- » Opravy a údržba základny areálu Amerika (cca 14% nákladů)
- » Spoluúčast a financování dotačních titulů (cca 20% nákladů)
- » Režijní náklady a propagace (cca 2% nákladů)

Z uvedeného přehledu je dobře patrná struktura příjmů a výdajů, přesná čísla jsou uvedena každoročně nejpozději do konce června v závěrkových formuláři sestavených auditorem a publikovaných ve Výroční zprávě Střediska Radost.

V roce 2014 nás zasáhnou změny kurzu České koruny, v důsledku intervencí ČNB. Je proto nutné upravit o tuto hodnotu i cenu našich aktivit a táborů a to zvýšením o hodnotu devalvace koruny, tedy přibližně o 5%. K této hodnotě se hlásí většina našich dodavatelů, tam, kde je zvýšení razantnější, pokryjeme je z našich zdrojů.

KONTAKTY:

Sídlo sdružení

Středisko Radost, o. s.
Mrkosova 2043/20
615 00, Brno – Židenice
stredisko@taborradost.cz
Číslo účtu: 110524067/0300

Adresa tábořiště

Tábor Radost
samota Amerika R25
561 82, Klášterec nad Orlicí

Klubovna a kancelář:

Jamborova 25, 615 00 Brno
tel.: 733 741 741

Duchovní

Otec Tišek – František Fráňa,
otisek@taborradost.cz
Otec Martin - Martin Holík,
omartin@taborradost.cz

Statutární orgán SR

Ing. Vít „Viki“ Kubíček
statutar@taborradost.cz
kubicek@taborradost.cz
tel.: 606 702 621

Rada Střediska Radost

Vít Kubíček, Vojtěch Kozlík, Marie Lukasová,
Evžen Adámek, Marie Holíková, Vojtěch
Drápal, Eliška Škrobová, Marie Ondračková,
Jan Šidlo

rada@taborradost.cz
www.taborradost.cz
www.facebook.com/taborradost
www.youtube.com/strediskoradost
www.radost.smugmug.com

Zpravodaj Střediska Radost.
Vydalo Středisko Radost
Mrkosova 20, 615 00, Brno
IČ 60552921
registrace 15. 2. 1994 u MVČR
pod číslem II/s-OS/1-23524/94-R.

Grafická úprava
Radek Medal, www.medal.cz
Foto a kresby – archiv
Tisk – Tiskárna FLORA

© 2014 Středisko Radost
www.taborradost.cz
Neprodejné